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Toug opiceTal iIcodUvapa and Tn oxéon:

. X, MIaG HETABANTAG X €XOUV CUXVOTNTEG V,,V,,...,V, . H yéon Tiun

XVi+ XV o+ XYy

x

X =
A%
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ooy X, EVOG OUVOAOU

Oedopévry, TETE avTi Tou apIBUNTIKEOU PECOU XPNCIUONCIoUUE ToV OTABUIKO péco. Av KABe
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Mé&on iun

[NMAeovekTnuara MelovekTnuara
1. MNa Tov unoloyioud TG 1. Ennpeddetal and Tig akpaieg TIMEG.
XpnoiponoioUvial OAEG Ol TIJEG. 2. Mnopei va punv avTioToIXel Gg TIUA TG
METABANTAG.

2. Eival povadikn og kd6s clvolo
OedoUEVWV. 3. Aev XpnoIUoNOINTAl OE MOIOTIKEG

3. O unoloyiopdg TG eival OXETIKA HeTapAnTeG,

€UKOAOG. 4., Otav n yetaBAnTni eival diakpItA, T6TE N
MEoN TIUA PNopEei va unv gival aképalog.

1016TNTEC TNG PEOoNG TIPNG

Eotw X;,X,,...,X, Ol TIUEG HIAG MOCOTIKAG PETABANTAG X.
a) Av og OAeG TIG TINEG X, NpocB&ooupe Jia oTaBepd C, TOTE N 0TaBepd C NPOoTIBETAl Kal
oTN PEON TIWA TWV X, .
AnAadniav y. =X +C, i=12,...,v Ol VEEG TINEG, TOTE Y =X +C
B) Av OAeg TIG TINEG X; TIG NOAAAMAACIACOUNE PE Hia oTaBepd C, TOTE KAl N PECN TIUA TWV
X, noAanAaciaZetal ye Tn otabepad C.

Anhadniav y, =c-X,, 1=12,...,v Ol VEEG TIUEG, TOTE Y =C - X

NUPEVEG AOKNOEIG

. O1BaBuoi evdg pabntn oe dAa Ta padnuara eivar: 16, 15, 14,13, 19,15, 18,12, 13, 11
Na Bpeite Tn y€on Baduoloyia Tou.
Noon

10

Zti _16+15+14+13+19+15+18+12+13+11 146

X =1L =14,6
10 10 10
. O dinhavég nivakag divel Th NOCOOTIdIA KATAVOUN TWV VOIKOKUPIDV X £%
ACTIKOV NEPIOXDV WC NPOC ToV APIBUS Twv dWUATIOV TWV OIKIOV TOUG. 1' '12
Na Bpeite To y€co apiBud dwudTiwv.
AG 2 28
von
3 32
4 20
_ 12 .28 .32 2 _ 6 2 5 6
X=>xf=l—+2.—+3.—+4.—+5.—+6 =2,86 6 2
) 100 100 100 100 100 100 .
2U0voho | 100
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. O dinhavég nivakag divel Tov apiBud Twv Nadidv o éva Ap|gplc’)q Ap|6pc’>ql
deiyua 100 oikoyevelwv. Na Bpeiue To y€co apiBud naidioy AAIOIOV ) CIKOYEVEIQY
Tou OgiylaTog. X, Vi

Adon 0 14
1 25
Zﬁlx 2 31
V.

e = _014+1.25+2.31+3-11+4-15+5-4 200 _, 3 11
100 100 100 4 15
Anhadn kdBe pia and Tig 100y olkoyéveleg €xel 2 naidid. 5 130

2 Uvoho

. 210 dINAavé nivaka divetal o xpovog KAGoEIQ [O 3) [3 6) [6 9) [9 12)

napakoAoUBnong ThAedpaong,
Ot WPEG, avd BOoudda evdg deiypatog Vi 4 / 6 3
20 avBpwnwyv. Na Bpeite T0
MECO Xpdvo napakeAoUubnong.
Aoon KAdoeig X; v, XV,
[03) | 15 | 4 6
4
DX, [36) | 45 | 7 27
X =11 =5,47 wpe
20 PEG [69) | 75 | 6 45
[9,12) 10,5 3 315
ZUvoho 20 | 109,5

. O péoog uicBdég 10 avdpwv Kal 5 yuvalkwv nou epydlovTal o€ pia enixeipnon, eival 960
gupw. Av o Pécog UIoBdg Twv avdpwv eival 980€, va Bpeite To Y€co UIcBS TwV YUVAIKOV.
Adon

Eotw X;,X,,...,X;q O HI0B0I TV avOpwV Kal X4, X, ,,...,X;s Ol HICBOI TwV yuvalk®v. ToTE

10
XX ®io _ 980 3 x, =9.800,
10 i=1

15
in 15 10 15
X =960 @11—5 =960 < > x, =14.400 < D X, + > X, =14.400 <

i=1 i=1 i=11

15 15
9.800+ ) x, =14.400 < > _x, =4.600
=11 =11
15
D%
X P Xpp Xg Xy + X5 0 4.600

5 5

O péoog uIoBdég Twv 5 yuvalkov ivat: =920€

. Eotw X;,X,,...,X, Ol TINEG MIAG MNOCOTIKNG WETABANTAG X pE Jéon TIWA X . Av K and auTég Tig

NapaTNPACEIG €XOUV PECN TIWA X, Kal ol UNGAOINEG EXOUV PéEon TIUN X, , va anodeiEeTe T

i:%(il—iz)mz.
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Ndon
K vV
in K Z Xi v
Y1=L<:>ZXi =X, X, Sy= ~mpN Z X, =(V—K)Y2
\2] i=1 V—K i=1c+1

[Ma TN cUVOAIKNA PEon TIUA Tou DEiYUATOG, £XOUE:

2% B 2%+ 2% (V)R KK VR kK, K(K oK) 4R,
A% B A% B A% B A% - A%

7. H puéon Baduoloyia 5 padntwv gival 78. Av €pBouv dA\o 2 nou n BaBuoloyia Toug
dlagépel Katd 3 Povddeg, TOTE n Péon Babuoloyia yivetal 79. Na Bpeite Toug Babuolg Twv
2 VEWV adnTtov.
Adon

Eotw X;,X,,X;,X,,Xs 01 BaBuoi Twv 5 pabntwv. Tote
X, +X, + X5 +X, +
S

Av X o Babuodg Tou evog uabnth, 161 X+ 3 Ba eival o Babuog Tou dAou padnTn.
H péon BaBuoAoyia dAwv, eival:

X 5
5 =78 x,=390
i=1

5
DX +X+X+3

%=79<:>390+2X+3=553<:>2X=160<:>X=80.

Apa ol duo véol Babuoi gival 80 kai 83.

8. EoTw X;,X,,..., X, Ol TIWEG HIAG NETABANTAG X YE J€oN TINA X . 2€ KAMOIEG and TIG TIHEG

NpocBETouE To 7 Kal oTIg undéAeineg agdipoupe To 3. Av n yéon TIUN Tou véou deiyuaTog
gival yeyahUtepn and Tn X Katd 4, va Bpeite oe NOCeG TINEG NpoocBEécape To 7.
Adon

100

Z Xi 100

Eivar X=2— < ) x =100X
100 Z;' i

Eotw 611 o€ k and T1ig 100 mipég npooBéToupe To 7, 161 omig undhoineg 100 —k TIPég
agaipoupe 1o 3. H véa péon mipn 'y, eivar:

y= Xp 7 +X, + 7+ X +T+X =3+ + X0 —3
100

=X+4<

100

> %, + 7k —3(100 ) = 100X +400 <> 166X + 7k —300+ 3 = 166X +400 <

i=1
10k=700<=«x=70
2 € 70 miyég npooBEToupe To 7 Kal oTig undieineg 30 agaipolue 1o 3.



2 TATICTIKN Méon Tiun
9. Aivetal o dinhavég Nivakag GXETIKOV X; 1 2 3 4 5
CUXVOTATWV V TINWV JIag JETABANTAG X. 9% 16 32 32 15 5
a) Na Bpeite Tn péon TN Toug. :

B) Na anodei&ete 411 n péon TIPN TV NAPATNPACE®WY Nou eival PIKPSTEPEG Tou 4 gival 2,2.

Auon

a) X :infi _ 1.16+2-32+3-32+4-15+5-5 _261
Y 100
B) f, =2 0,16 =L < v, =0,16v X vi f/
% \%
1 0,16 0,16v 0,16v
f,=22032="2 v, =0,32v, oaoy 22
\Y \Y !
2 0,32 0,32v 0,32v
_ V3 _ V3 _ ] 1 ] — 0,4
f3—7©0,32—7®v3—0,32v. 0.80v
To cUVOAO TWV TIHGOV Tou véou SefyuaTtog nou 3 0,32 0,32v 0,32v
anoteAeital and Tig TIUES Nou eival UIKPSTEPEG 0,80v -
Tou 4 eivar v'=0,16v+0,32v+0,32v=0,80v. | s3voro v' =0,80v 1
O1 véeg oXxeTIKECQ OUXVOTNTEG, €ival;
fl, _ 0,16v ~02, fz’ _ 0,32v ~0.4 xal fsl _ 0,32v ~0.4.
0,80v 0,80v 0,80v

H péon Tiun Tou véou deiyuartog, ivar: X = infi =10,2+2-0,4+3-0,4=2,2
i=1

10. OiImpég nwAnong evég Npoidvtog oe 10 dIaPopETIKA KATACTAUATA €ival

12,13,10, 15, 11, 14, 16, 9, 19, 21 cupw.
a) Na Bpeite Tn yéon TR NOANGNG Tou NPoidvTog.

B) Av oTig nponyoupeveg TIHEG NpooTedei kal PINA 23% 1é1e noia Ba eival n véa péon TiuA

NOANCNG TOU NPOoIdVTOog;

Y) Av n cuckeuacia dwpou Tou NpoidvTog Koailel 2 eUupw, TOTE Nola €ival N Jéon TIUN

NOANCNG Tou NpoidvTog padi e Th CUCKEUATIA Tou;
Adon

12+13+10+15+11+14+16+9+19+21

a) H péon miyn nwAnong eivar X =

10
B)Eotw y,i1=12,...,10 oI TipEG Tou Npoidvtog perd and 1o OIA. Tote
Y, =X +%Xi =1,23x,, ondTe N vEa peon TiUN nwAnong eivar:

y=123x=123-14=17,22 cupw

y) Eotw 7, o1 TIuEG NWANCNG Tou NPOIOVTOG Ue Th oUoKeuaoia Tou. ToTe

z,=Yy,+2,i=12,...,10 karn péon Tiun nwAnong eivar: Z=y+2=19,22 supw®

=14 eupw

11. e pia etaipeia oe kaBeva and 1a Tunuata Tng A,B epydlovtai v dtopa. O péoog piobég
SA\wv Twv epyalopévwy eival 1100 eupw. O péoog pIoBoGg Twv epyalopévwy Tou TUNPATOG
B €ival 800 eupw. Z1oug epyalopévoug Tou Tunpartog A éyive at&non 50 eupw oTov
KaBéva, evw oToug epyalopévoug Tou Tunpatog B éyive atgnon 10% oTtov kabéva.

a) Na Bpeite 1o péoco pioBs Twv epyalopévov Tou TUApaTog A.

B) Na Bpeite 1o véo P€oo pIcBS SAwv Twv epyalouEvwy o KABE TUAPA.
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y) Na Bpeite 1o véo yéco uicbd dAwv Twv epyalopévav PeTd Ty avgnon.
Adon

a) Eotw a,,a,,...,0, oI HIoBoi Twv gpyalopévwy Tou Tunparog A kai 8,,B,,...,8, ol picBoi
Tov epyalopévov Tou TuRPaTog B. ToTe 1a 1o cuvoAikS péco picBsd, 1IoXUEL:
zui + ZBI v %
i=1

2= =1100 < ) o+ Y B =2200v (1)
2v i=1 i=1

Encidn o péoog piobdég Twv epyalopévwy Tou Tpnuatog B eival 800 eupw, 1oxUel 6T

Vv

ZBi v
Xg = i=i/ =800 <> » B,=800v. H oxéon (1) yiverar:
i=1

> 0, +800v =2200v < Yo, =1400v
i=1 i=1

v

20
O péoog P06 Twv gpyalopevwy Tou TRPATog A, ivar X, = S 1400v =1400 €
v \%
B) Ectw ai', i=12,...,vol hioBoi Twv epyalopévewy Tou Tunpartog A petd Tnv avugnon Twv

50€. Tote oci' =0, +50 Kkal o véog péoog HIoBoG Toug eival o = X, +50=1450 €.

Eotw Bi', i=12,...,v ol pioboi Twv gpyalopévmy Tou TUnpaTog B uetd tny avgnon Tou
10%. Tére: Bi' =B, +%Bi =11B, ka1 o véog pEoog pIcBOG Toug eival [? =11X; =880 €.

Vv

zai | § ZBI v
y) Eivar o' =1450 < =1— =1450 ka1 ' =880 < = =880<:>ZBi =880v.

v v i=1

O péoog u1oBdg SAwvV Twv epyalopévey ivar:

2+ 2P as0u18s0v 2330
2v 2v 2v

=1165€

12. Evag Biopnxavog 8éAel va kdvel dUgnon oToug pIcBoug Twv epyalopévay Tou. Tou €xouv
npoTaBei dUo Tpdnol yia va dwoel avEnon. Na dwoel oe kabévav 42 eup® h 6% Tou PIcBou
Tou. [Nolog npénel va gival o Pé€cog pIcB4C Twv epyalouévwy, WOTE VA CULPEPEI TOV
Bropnxavo n augnon Tou 6%;

Adon

Eotw X, o1 apxikoi pioBoi Twv unaAnAwy.

Eotw y, o1 picBoi pyetd tnv avgnon twv 42 eup®. Téte Y, =X, +42, ondte Kal 'y =X+42.
Ectw z, ol pioBoAi petd v avgnon Tou 6%. Tote z, =X, +%Xi =106x;, onéte Z =1,06X.
INa va cupgépel cupeépel Tov Blopnxavo n augnon Tou 6%, npéner:
Z<7<:>2L06Y<Y+42<:>l06i—¥<42<:>0,06i<42<:>Y<%=700 .

100
Enopévwg étav o péocog LIodg Tov epyalopévoy gival JIKkpdTepog and 700 supw, TOTE
cupeaipel oTov Blopnxavo n augnon Tou 6%.
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AOKNOEIC

13. To péoo nueopioBio 30 pyaTdV PIAG KATACKEUAOTIKNG eTalpeiag eival 30 eup®. O oKT®
gival eI0IKEUSEVOI Kal £€XoUv YEoo nuepopicBio 57,5 eupw. Moo sival To péoco nuepopicdio
TV AVEIDIKEUTWV EPYATWOV;

(An 20€)

14. 01450 pabntwv evog Aukeiou peleTolv Katd péco 6po 30 wpeg TNy €fdoudda.Av o1 140
padntég Tng A’Aukeiou peAeTolv Katd péco 6po 20 wpeg TNy €BOoudda kai ol 160 yabntég
Tng ["Aukeiou peheTolv Katd péco dpo 35 wTeg TNy €BOoudda, va Bpeite To Yéco
gBdopadiaio xpdvo PeEAETNG TwV PadnTwy Tng B Aukeiou.

(An34)

15. O19 undMnlol piag eTaipeiag €xouv péco PIoBo 800€. H etaipeia npochappdvel dAov
€va undAAnAo.
a) Av n etaipeia B€A&1 o1 undAnAoi Tng va éxouv péco picBé 820€, va Bpeite To pIcB4 Tou
véou unaAAniou.
B) Metd and Aiyo kaipd n eTaipeia anoAlel Tov KaiveUpyio undAAnAo kal npocAauBavel
£vav dMo pe uio846 700€. Na Bpeite 1o véo Péoo LIoBS Twv unalMAAwY Thg TalpEiag.
(An. a) 1000, B) 790)

16. O pé€ocog pnvidiog pioBég Twv unalnAwv piag etaipeiag ival 1200€. H etaipeia
npocAhaufdvel évav d1eubuvtn ue picBd 2750€ unviaiog Kal o pécog IcBog dAwy yiveTal
1250€.

a) Na Bpeite To NAABog Twv UNAAMAAWY TNG eTaIpEiag.

B) \oyw KaKwv anoTEAECUATWV XpNoNG n eTalpeia anoAUel Tov dIeuBuvTn nou npocéAaBe
Kal npocAaupdvel otn B£on Tou dU0 dAoug unal\NAcUg yId NPEOICTAPEVOUG JUE PnvIaioug
MicBoUg 2000€ kal 1680€ avriotoixa. Na Bpeite To péco IcB6 SAwv Twv UNAAAAwY.

(An. a) 30, B) 1240)

17. Xe uia etaipeia epyddovral 50 dropa pe péon nAikia 36 xpdvia. Av n géon nAiKia Twv
avopwv ival 40 xpdvia Kal Twv yuvalkov 32 xpdvia, TOTE:
a) Na Bpeite ndocol ival ol Avdpeg KAl NOCEC ol YUvdiKeg UNdAAnAoI TG eTaIpEiag.
B) Av pUyouv 3 dvdpeg Ye péon nAIKia 35 xpdvia kal €pBouv 4 yuvaikeg Pe péon nAikia 30
Xpovid, noid Ba ival Towpa n péon nAIKia SAwv Twv UNAAAAwWY;
(An. a) 25,25, B) 35,6 )

18. Xe éva dlaywviopd Madnuatik@v o€ 5 TuRuaTa evog oxoleiou, o u€cog 6pog e dploTd To
100 ntav 83, 88, 79, 65 kai 72 avTioTtoixd. Av kKd6e éva Tunua and Ta nponyoUuevd €ixe 16,
18, 20, 21 ka1 23 pabnTég avrioToixa, va Bpeite Th péon Baduoloyia SAwv Twv PabnTwyv o
auTtd To dlaywvicua.

(An76,6)

19. H péon BaBuoloyia evog uadbntni oe 5 dlaywvicuata ival 90 (dpiota 1o 100).
a) Av oTo 60 dlaywvicua o paéntig ypdyel 96, noia Ba cival n véa péon Baduoloyia Tou;
B) Ndoo npénel va ypdyel o yabntng oto 60 dlaywvioud yid va KatéBRel n Babucloyia Tou
KaTd 2 JovAdeg;
(An a) 91, B)78)
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20. X71o I'1 TpuApa Tng TEheuTdiag TdEng evdg Aukeiou gortolv 20 uabntég, oto 2 25 yabntég
kal oto '3 30 pabntég. H péon Babuoloyia ota Mabnuatikd dAng Tng M"Aukeiou €ival 15.
Na Bpeite Tn y€on BaBuohoyia KABe TuApaTog, av yvwpilete 411 N péon Babuoloyia Tou M1
gival idla pe Tn yéon Baduoloyia Tou [2 alA\d €ival Katd 1 povdda pikpdtepn and Tn péon
BaBuoloyia Tou 3.

(An 14,6, 14,6, 15,6)

21. H péon nipn 200 apiBuwv eival 80. Av duwg 25 apiBuoi éxouv enepekTIUNBEl katd 20 kal
10 apiBpuoi £éxouv unoekTiunBei katd 10, va unoloyiceTe Th CWOTA YEon TIWA.

(An78)

22. H uéon miun 5 apiBuwv gival 30. O1 Tpeiq and autouq eival 17, 23, 50. Av yvwpiloupe 6T
and Toug undloinoug 2 dpiBuoulg o évag eival dinAdciog Tou dMou, va Bpeite Toug duo
ap1Buoulg.

(An 20, 40)

23. 2e pia opdda 30 aplBuwv kataxwpndnkav and AdBog dUo akdun pe TINEG 20 ka1 40 . Avn
MEon TIUA nou Bpédnke eival 50, va unoloyiceTe Tn cwoTA Yéon TIUA.

(An 51,33)

24. EoTw X;,X,,..,Xs, O TIHEG HIAG NOCOTIKAG HETABANTAG X. AV O€ KAMNOIEG and TIG TIMEG

NpocB&coule To 5 Kal OTIC UNGACINES apdIpECOUE To 3, N véd P€on TIUN ival yeyaAdTtepn
and Tnv apxikn katd 1. Na Bpeite o ndoeg TIPéG NpocBécape To 5.
(An25)
25. To nAiBog Twv yabnTtwv evog Aukeiou eival nohanidoio Tou 10. Eotw X, i=12,...,v Ta

XpAparta nou dnAwaoav ol pabntég 611 Eodelouv KABe ZABRaTo kal X n péon TIA Toug. Av
10 10% TV padntwv dnhwoe €£0da Katd 5 eupw Aiydtepa and Ta npayuatikd, eved 1o 30%
dNAwoe 2 eupw NePICOOTEPA. AV Y N NPAYUATIKA JESN TIUA TV XphpdTwy nou Eodsuouy ol

OUYKEKpPIUPEVOI HABNTEG KABE 2 APBaTo, va anodeifeTe 611 y = i—% .

26. Oimipég 2°,6, 4, 2 éxouv ouvteAeoTég BaputnTtag X, 4, 6, 2° avriotoixa.Av o oTaBuIkég
Toug péocog eival 4, va Bpeite Tov npayuaTtiké aplBud x.
(An 2)
27. Evag unownolog yia Tny €I0aywyn Tou oTn oXOAR TG APEOKEIAG Tou XpEeIAZeTal éon
enidoon 18,2. H péon Babuoloyia Tou npokunTel and 1o Babud npdofaong, 1o Badud Tou
1ou padnuarog auénuévng BapuTtnTtag kai and 1o Badud oto 20 uddnua auénuévng
Baputntag. Av ol cuvteecTég BapuTtntag eival avtiotoixa 8, 1,3 kai 0,7 avTioToixd Kal o
unoywnglog eixe Babud npdofaocng 18 kail Babud oto 10 pddbnua Baputntag 18,5, 1é61¢€
nolog ival o YIKpoTEpOG Babudg nou npénel va Ndpel oTo 20 UdBnua BaplTnTag WoTe va
METUXEl 0TN GXOAA TNG NPOTIUNCAG ToU;
(An 19,93)
28. O1Babuoi evég padntn oe 5 yabnuara sivar 16, 17, 17, 18, 19.
a) Na Bpeite Tn péon TN Twv Baduwv.
B) Na Bpeite 1o y€co épo Tng Babuoloyiag Tou o€ auTtd Ta 5 Pabnpara, av autd E€xouv
AVTIOTOIXOUG CUVTEAECTEG BapUTnTag:

i. 3,2,1,1,1 i.1,1,1,3,2
(Ana) 17 B)i. 17, ii. 17,5)
X, f%
29. X71o dinAavo nivaka OXETIKWY CUXVOTATWY Ol TIWEG 2, 3, 4, 5 €xouv 2 30
péon TIpA 3. 3
a) Na BpeiTte TIg OXETIKEG CUXVATNTES NMou Asinouv, 4
B) Na yivel To noAUywvo cuxvoTATWV. 5 5
2U0voho | 100
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KAdoeig X f

30. Na ocupnAnpwoete Tov diNAavd nivaka Kal va Bpeite Tn yéon [_) f
TIUA TV NAPATNPEACEWY, av YVWPIZETE OTI ol KAACEIG €ival 03

ioou nhdartoug kai f =f,, f, =2f, ka1 f,+f,=0,3. [—) ,

(An 6,8) [6--) f

[.—) f

[—) f

31. H péon Tipn névre aképaiwy dplBPwy gival TpinAdoia Tng dlauécou Kdl 9 <X < 85. Av ol
Técoepelg aplBuoi eivaror 1, 3, 9, 85, va Bpeite Tov néunto apiBus.

A
F%
100 [~~~ 77777
32. Me Bdon 1o noAUywvo aBpoICTIKOV CXETIKWV CUXVOTATWY TOU 75 -
dinAavou oxnpaTog, vad Bpeite Tn péon TIUA Tou JeiyuaTog.
An 4,6
An46) |
40 [~-~-
1 3 5 7
33. Aiveral o dinhavég nivakag OXETIKWOV [ —--) Xi fi
CUXVOTATWV V NAPATNPACEWY JIAg 0—.. 0,09
MeTABANTAG X. _ 0,18
a) Na cupnAnp®oeTe To mivaka. o 0.36
B) Na Bpeite Tn y€on TIPA Toug. - 7 0.27
y) Na anodeiete 611 n péon TIPN Tov _ 0’10
NApaTNPACE®WV MOV €ival HIKPSTEPES Tou 8 gival 2,2. Z.llj.vol).\.o ’1

34. And Tig 20 TIHEG evOG BeiyaTog ol MP®TEG 12 £xouv PECN TIA M, KAl Ol UNOAOINEG £XOUV
, . o , . . ; . o M +2m,
MEON TINA M, . Av X gival n JEon TIUN GAWV TV TINWY, va anodeigete o1 X :T'

35. Ze uia taipeia epydalovral 200 undAnAol. H eTaipeia anogdoiceva dwoel avgnon 50€
oT0 HI086 PepIK®V unalilwv Tng. O apxikédg pécog YIoBdg Shwv Twv unalniwy eival
950<€, evw PeTd TNV auv&non cival 960€.

a) Na Bpeite Tov ap1Bud Twv unarA\nAwv nou Nnpav Ty avgnon.
B) ZTn cuvéxela ASyw oIKovoUIK@OV NpoRANUdTOV PEiwoEe To HIcBS SAwV TwV UNnaANAwyY
katd 5%. Na Bpeite To véo péco pIcB6 Twv unaANAAwv.
(Ana) 40, B8)912)

36. Ze uia etaipeia kKAwoToUpavToupyiag eni dUo JIADOXIKEG XPOVIEG YIVETAI [EiWON OTO
MICBS Twv epyalopévwv KaTtd 15% kal 10% avrioctoixa. Tnv TpiTh Xpovid Adyw BeATiwong
TNG OIKOVOMIKAG TNG KATdoTaong anogdoioe va dwoel avgnon 182€ otoug uicBoug dhwv



2 TATICTIKN Méon Tiun

Tov unaMiiwv. Av o péocog HIoBdg Twv epyalopévwy UeTd Tnv auEnon eivalr 1100€, va
Bpeite Tov Y€oo UIoBS Twv epyalopévay NpIv dpXicouv ol aNayEg.
(An 1200)

37. Eotw X o péoog uiobdg Twv unaMniwy piag etaipeiag. O epyoddTng Toug KAvel al&non
3% ka1 oTn ouvéxeld Toug au&dvel Eavd To Uio846 Toug Katd 40 eup®. Av o TENIKSG U€oog
MIcB4¢ gival 967€, va Bpeite To X.

(An 900)

38. Zto Tunpa A uiag etaipeiag epydadovial 30 dtopa kai oo Tuhpa B 20 droua. O pécog
MIc84¢ SAwv Twv epyalopévay eival 1050€, evw o pécog PicBdg oto Tunua A eivar 1000€.
2 Toug gpyalopévouc Tou Tunparog B divetal augnon 20€ otov KaBéva, v oToug
gepyadopévoug Tou TuRpaTtog B yive atgnon 5% oTtov kabéva.
a) Na Bpeite Tov apxikd péco uiobd Twv epyalopévwy Tou TuNpaTog B.
B) Na Bpeite Tov KaivoUpylo Yéco PIcBd SAwv Twv epyalopévmy.
(Ana) 1125, B) 1088)
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AiGpeocog o

Aiduecog & evég deiypartog v napartnpNoewV ol onoieg £éxouv dlataxBei oe av&ouoa

oe1pd opideTal n yeoaia naparnpnon, étav To v eival nepmtég apiOudg, N o yécog

6poc¢ (nudbpoiocua) Twv 00 Jeoainv NaparthpNoewv dTav o v ival dpTtiog aplOuog.

Apa étav 1o NA\ABog v ival nepitdg aplBudg, 1Ioxuel 4TI

Kdl

4ét1av 1o NARBog v ival dpTiog aplBudg, TOTE:

5=XL+1
2
X, +X
= —+1
5=—2
2

2N npd&n BonBdgl n KATACKEUN Nivaka aBpoIoTIKOVA dOpOoICTIKWV CXETIKOV CUXVOTATWV
Kdl n eUpeon P€ow autoU TG Pecaiag N Twv SU0 Pecdiwy NAapatNpACE®Y.

AIAME> O

INAeovekTnuara

MeilovekTnpara

1. Aev ennpeddete and TIG AKPAIEG TIUEG.

2. Eival povadikn oe kdBe clvolo
OeOOUEVQV.

3. Xwpilel kaBe diareTayuévo deiyua
aKpIBwg oTn Péon.

1. Aev xpnoiponoloUvial GAEG ol TIUEG YIa
TOV UnoAoyIoud TnG.

2. Mnopei va pnv avTICTOIXEl OE TIMA TNG
MeTABANTNG (V = dpTIOC).

3. Agv xpnolyonoInTal OE NOIOTIKEG
METABANTEG.

NAUpPEVEG AOKNOEIG

40. Na Bpeite Tn didueco oTig TIWéEG Tou dINAavou nivaka. | X,

Kataokeuddoupe Tov Nivaka aB8poIcTIKWV CUXVOTATWY.

Ene1dn 1o nAnBog Twv Tipwv gival v =309, n didpecog eival

n pecaia naparhpnon, dnhadn 6 =X,

Anod 1o nivaka abpoIoTIKWOV CUXVOTATWV NapdTnpoule 4TI
n 155 napampnon avTioToIXei oTn TIPN X, = 3, yiaTi BpiokeTal

MeTd Tnv 130 kal npiv Tnv 255 napatipnon, dpa 6=3.

1 2 3 4 5
Adon v, 43 87 | 125 | 38 16
X Vi N,
= Xy - 1 43 43
2 2 87 130
3 125 255
4 38 293
5 16 309
Yuvoho | 309

11
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41. Mia petapAnth X naipvel Tig TIPéEG 2, 4, 6, 8, 10 ue avrioToixeg cuxvotnteg 50, 90, 70, 40,
30. Na unoloyiceTe Tn didueco Tou deiyuarog.

AUon X v, N,

Kataokeudloupe Tov Nivaka abBpolIoTIKWOVY CUXVOTATWV. 2 50 50
Eneidn 1o nAnBog v = 280 civai dpTiog ap1Budg, n diduecog eival 4 90 140
To NUIdOpoIocua Twv dUO PECAinY NAPATNPACEWY, 6 70 210
Snhadn 5= 0 X 8 40 | 250

2 10 30 280
2 Tov NivaKd aBpoICTIK®WV CUXVOTATWY NapatnpouUpe oTi Sovoho | 280
n 140 naparipnon avTiotoixei oto X, =4 kain 141 oto X, =6,

dpa 6=#=5.

42. Na Bpeite Tn didueco oTIg TIYEG Tou dINAavoU nivaka. Xi . 2 3 4 6
AUon f% | 10 28 5 17 25 15
Kataokeuddoupe Tov Nivaka aB8poIcTIKWV CXETIKWV CUXVOTATWYV. 0 5
N'vwpi¢oupe 611 To 50% Twv Napatnpncewy PpickeTal npiv Tn X 7 F%
d1dueco kai To dAo 50% petd T didpeco. Eneidn 1o 50% eival 1 10 10
HETA To 43% Kal npiv 1o 60%, NapatnpoUue TI AVTIOTOIXE oTn 2 28 38
napatmpnon X, =4, dpa 6=4. 3 5 43
4 17 60
5 25 85
6 15 100
2U0voho | 100

43. Téooepig apiBuoi a,B,y,0 e a<P<y<d éxouv péon Tiyn 7,5. H péon Tiun Tov B,y,d eival
9. O B eival dinAdoiog Tou d Kal n didpecog Twv a,3,y,d €ival 6,5. Na Bpeite Toug T€coepiq
ap1Buoulg.

Adon

a+B+y+90

Eival X=7,5 < =75 a+B+y+5=30 (1)

Eneidn n péon mipn twv B,y,d eival 9, ioxuel 61 B+g+8 =9 B+y+6=27 (2)

Apaipwvtag and v (1) T (2), éxoupe a=30-27=3.

Eneidn o B eival dinhdoiog Tou a, gival B=20=6.

O1 Téooepig apiBuoi o av&ouca ceipd eivar: 3, 6, y, &
6+y

H didpecog Toug gival 8=T.'Opwq 0=6,5, dpa 6—J2ry:6,5<:>6+y:13<:>y:7.
(2):>6+7+8=27<:>8=14.

44, Eotw 1101 TINEG 2, 3, 4, 7 JIag NOCOTIKAG HETABANTAG X £XOUV AVTICTOIXEG OXETIKEG
ouxvotnteg f=0,2, f,=0,3, f,=0,4 ka f, =0,1.

a) Na Bpeite Tn péon Tin Toug.
4

B) Av Z:xivi =540, va BpelTe TIG OUXVOTNTEG V,,V,,V,,V, .
i=1

y) Na Bpeite Tn SIAUECO TWV TIMWOV.

12
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Auon

4
a) X=>xf =2.0,2+3-0,3+4-0,4+7-0,1=3,6
i=1

4
B) Eivai izEZ;Xivi < 3,6v=540<v =Zig=150.
Via

f=1e02=2 v, =30, f,=-2c0,3=—2 v, =45,
150

\% v
f=2204=—2 v, =60 kal f, =% < 0,1=—~ < v, =15
v 150 %
. . o . . X5 +X
y) Engidn 1o nAnBog v =150 civai dptiog apiBudg, 1oxvel 61 § = %
0130 npwrteg TIPEG ival 2, o1 endueveg 45 eivail 3, dpa X, = 3. O1 endpeveg 60 TIpéEg
eivar 4, apa X,, =4, ondie o =3—j2L4 =3,5
45, Kataypdyape Tov apiud twv naididy o€ KABE Jia and X, 0 1 2 3
36 olkoyéveleg Kdl NpoéKuywe o dINAavég nivakag. e X y 6
a) Na unohoyioete Tn didueco, av X €(10,16). :
B) Na Bpeite Ta X,y av yvwpidere 11 6 =2,5.
Adon
a) KataokeudZoupe Tov Mivaka aBpoIoTIK®OV CUXVOTATWY. X V. N
Eneidn v=36, eival x+y+20=36 < Xx+y =16 (1) ol X' X'
Encidn to nA\ABog eival dpTiog apiBudg n diduecog Ba civar: 1 3 X+8
5= Xt X 2 6 X+14
2 3 y X+Yy+14
Eival 10<x <16 <18 <x+8<24, dpa X;; =X,y =1 kar 6=1. 4 6 X+y+20
B) Eneidn 6=2,5, ol picég napartnpnhoeig eival npiv 1o 2,5 kal YOvoho | X+y+20

Ol AN\EQ MICEG UETA TO 2,5. Anhadh:
X+14=18<x=4 karané mv (1)=y =12 kal y+6=18 <>y =12 nou IoxUel.

Aiqueocog o€ opadonoINUEvN KaTtavoun

INa tnv €0peon TNG OlIAP€00U GE OUAdONOINUEVEG TINEG KATACKEUAJOUE TO
ICTOYPAUMA KAl To NoAUYwvVo aBpoIoTIK@V OXETIKWV cuxvotntwv F% n abpoiotikwv

ouxvorntwv N, .

z o z o o z v z
Ané 10 onpeio Tou Karaképugou aEova nou avricTtoixei oto 50% N oTo ) PEPOUNE

napdAAnAn otov d€ova X'x uéxpl va cuvavincel To noAuywvo. H npoBoAn Tou onuegiou
TouNg orov dfova x’x gival n SIGUECOC TWV TILUWOV.

O unoloyioudg Tng dlapécou Yiveral Je Th BonBeia TTowv opciwv TpIiy®vmy nou Ba
oxnuaridovral oTo IoTéypauud.

13
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nivaka:

Khdoeig | [40,50) | [50,60) | [60,70)

[70,80) | [80,90)

46. Eotw o1 10 Bdpog 100 padbntwv €xel opadonoindei Kal NapouciAZeTal OTov NApAKATw®

\Z 25 35 15 5
Na unohoyicete Tn didueco.
Aoon KAdoeig | v, f £% F%
ApXIKA BPICKOUE TIG OXETIKEG ouxvoTnTeg %0, [40’ 50) 25 1025 25 25
TIG ABPOICTIKEG OXETIKEG cuxvdTNTEG F% Kal [50,60) 35 | 035 | 35 60
nivakonoloUpe Ta dedopéva. [60,70) 20 | 0,20 20 80
2.Tn CUVEXEID KATACKEUAZOUE TO ICTOYPAULA KAl [70 80) 15 | 015 15 o5
To NOAUY®WVO ABPOICTIKWV CXETIKWY CUXVOTATWV. ' ’
[80,90) 5 0,05 5 100
] i , i >2uvoho | 100 1 100
H didpecog © ival n TETunpévn Tou onpeiou Tou
MOAUYWVOU MouU AvTICTOIXEl O€ ABPOICTIKN GXETIKA
ouxvotnta 50%. F%
Ta 1pivwova AAE kai ABI™ givail uoia, ondte: 4
&_A_EC> 50-25 6-50 @255 ~0-50
AB BI ~60-25 60-50 357 10 PN oo
400 o S ~
75-350=50 <75 =400 <> 8 = —==57,14 80 |-----mmmmoees
B
60 |--------- r
50 E
25 F-----1
40 50660 70 80 90 x,
A
Ni
47, Aivetal To dinAavé 1oTéYpauna aBpoIoTIKWOV
CUXVOTATWV NOU AvAPEPETAI OTIG INVIAIEG aNodoXEQ 100 [~
O€ EUPW TV UNAMAAwV JIag eTaipeiag.
a) Na katackeudoeTe Nivaka aBpoICTIKWV OXETIKWV 85 |-------mmmmmo-
CUXVOTATWV.
B) Na Bpeite Tn pé€on TIUA Kal Th SIAUECO TWV TIUOV. 60
y) Na Bpefte Tov apiBud Twv unalniwy nou éxouv [T 7777777
MIcB6 and 780 €wg 840 gupw.
Adon o5 f-----
a)v,=N,=25, v,=N,-N, =35, v, =N, -N, =25, >
v,=N,-N, =15 600 700 800 900 1000 x,
L= 600+700 =650 ka1 éuola KAdoeig X v N, f f% F F%
X, =750, X, =850 ka1 x, =950. [600,700) 650 | 25 | 25 0,25 25 0,25 25
Y2 g5, [700,800) | 750 | 35 | 60 | 035 | 35 | 0,60 | 60
v [800,900) | 850 | 25 | 85 | 025 | 25 | 0,85 | 85
Y
f,=—2=—-=0,35,
2=, =100 [900,1000) | 950 | 15 | 100 | 0,15 15 1 100
2 Uvoho 100 1 100

14
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v, 25

15

f,=—=—-=0,25 kai
v 100
v, 15
A =7=m=0,15. F=f=025,F =F+f,=0,60, F, =F, +f, =0,85 kai
F,=F+f,=1 A
) F%
B) ?szifi =650-0,25+750-0,35+850-0,25+950-0,15 <
L
X =780 100 /
210 JINAAVS I0TEYPAUNA ABPOICTIKWY OXETIKWY CUXVOTATWY 85 |-
Ta Tpiywva AAE kai ABI™ gival duoia, ondre:
AA AE  50-25 §-700 _ 25 §-700 60 B
— = = = e et
AB BI' 60-25 800-700 )%/ ! 100 A /
78—4900 =500 <> 78 = 4950 < § = 707,14 gg ______ F
800-780 1
And 780 €wg 800€ uicB6 éxel To —————— =— Tng KAdon
Y) S g 800-700 5 ° s >
[700, 800), OnAadn %35 =7 undA\nlol. 600 7005 800 900 1000 x,
MioB6 and 800-840€ éxel To M = E TG KAAong [800,900) ,
900-800 5
dnAadn %25 =10 undAAnlol. Apa o apiBud Twv uNaAAAWY Mou €xouv
MIo64 and 780 éwg 840 eupw cival 17.
A
F%
48. Zt0 dINAavo IoTOYPANA Kal NOAUYwWVOo
AOPOICTIKWV OXETIKWY CUXVOTATWV N DIANECOC 100 [--------------------
gival 7.
a) Na unoloyiceTe TNV aBpOICTIKA CXETIKA NI IR B r
ouxvaTnTa TG KAdong [6,8) N A
B) Na Bpeite Tn péon TIUA Tou deiypaTog. 50 A
Adon 0]
a) Ta Tpiywva AAE kai ABI™ ival duoida, ondre: 10 ===
AA AE 50-30 7-6 20 1 -
— = = & =—< >
AB BI x-30 8-6 x-30 2 2 4 6 &0 8 10 X
X—-30=40<x=70, dpa F,%=70.
4 KAdoelg | X, f % F%
fi)YzZ:Xifi =3-0,10+5-0,20+7-0,40+9-0,30 <
i=1 [2,4) 3 0,10 10 10
X=6,8
[4,6) 5 020 | 20 30
[68) | 7 | 040 | 40 | 70
[8,10) 9 0,30 30 100
2 Uvolho 1 100
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AOKNOEIC
49. Na Bpeite Tn didueco oTIg TIYEG Tou dINAavoU nivaka. X 0 10
\Z 4 6 3 2
50. Mia peraBAnth X naipvel Tig Tipég 1, 2, 3, 4, 5, 7 Ye avTioToIXeg ouxvotnteg 5, 4, 7, 4, 6, 4.
Na Bpeite Tn didueco Toug.
(An. 3)
. ) ) Ap1Budg \Z f f% | v
51. Zto dinhavd nivaka KataypdgeTal o dpiBuog Twv RAISIOY X.
naidiov 400 olKoyEVEIDV. '
a) Na cupnAnp®oeTe Tov Nivaka. 0 135
B) Na katackeudoeTe To 1I0TOYPANMA KAl TO 1 220
MOAUYWVO CUXVOTATWYV. 2 8
y) Na unoloyiceTe Tn péon Tiun Kal Tn SIAUECo. 3 15
(An.y) 0,945, 1) 4 12
5 10
2 Uvolo 400
52. Zto dinhavd nivaka diveral n KATavoun Twv unvidiwyv anq(oq YnahAn
MicBwv 200 unaA\nAwy piag eTaipeiag. Av n diduecog MioB6q Aoty
TV HIoBWV eival 840 eupw, va BPEITE TIG CUXVOTNTEG V,,V,. [400—600) 20
(An. 50, 70) [600— 800)
[800-1000)
[1000-1200) | 40
[1200-1400) | 20
53. O din\avéce nivakag divel TIC EionpdEeic [:L 3) [3,5) [5,7) [7,9) [9,11)
glonpd&eig, o OeKAdEG XINADEG, NoU Avtinpoownol | 14 6 1 10 8

£yivav and Toug avTinpoeownoug Jidag
€TAIPEIAC AUTOKIVATOV KATd Tn JIdpKeIa £vog pnva.

a) Na kataokKeudoeTe Nivaka dB8poIcTIKWV CXETIKOV CUXVOTATWY ,

B) Na unoloyicete Tn péon TN Kal Tn JIAUECO.

(An. 5,68, 5,84)

54, Oimipeg 1, 3, 5, 7 éxouv ouxvdoTnTeg X, 5, y, 15 avrictoixa.'Ectw 6T n y€on TIuA Toug eivai

3,8 kal 1o péyebog Tou deiypartog eival 50.
a) Na anodeiEete 611 X =20 ka1 y=10.

B) Na Bpeite Tn didueco Toug.

55. Aiveral o dinhavég nivakag aBpoloTIKwY X

OXETIKWOV CUXVOTATWYV V NAPATNPACEWY UIAG

(An. 4)
2 | 4 10
F% | 10 | 25 z

HeTaBANTAG X. Av § =7 kal X=8,8, 161e
a) va anodeiere 611 X =50, y=75, z=100.

B) Na Bpeite Tn p€on TIUA Twv NAPATNPEACEWY NoU €ival HIKpSTEPEG and 8.
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56. H BaBuoloyia 75 pabntwv ota Madnpatikd kupaivetal and 10 éwg kai 20. Ané autoug 39
£éxouv BaBuoloyia Katw and 1o 14, 15 £éxouv Babud Katw and 12 , 9 pabntég €éxouv Babud
ndvw and 18 ka1 21 ndvw and 16.

a) Na napacthceTe Ta dedoéva OE NiVAaKA CUXVOTATWV.
B) Na unoloyiocete Tn péon Babuoloyia autig Tng opddag padntov.
y) Na Bpeite Tn didueco Twv Babuwv.
©) Na Bpeite ndvw and noio Babuéd Bpickeral 1o 20% Twv padbnTwv.
(An. B) 14,36 y) 13,875 5)17)
57. Na Bpeite 1peiq napatnpnoeig nou éxouv Upog 5, didueco 10 kal péon Tipn 9.

58. To uéoo Bdpog evdg deiyuatog 100 avBpwnwy gival 80 KIAQ. Av kavévag and Toug
avBpwnoug autolg dev Zuyicel AiydTepo and 60 KIAG, va anodei&ete OTI n dIAPECOS TWV
Bapwv Toug eival To noAU 100 KIAG.

59. Eotw o1 ol Tipég piag petapintng X eivar: A, 11, 12, 33-2X%, X, 15, 13, érnou X n péon
TIuA Toug, 3 =11 n diduecdg Toug Kal A R . Na Bpeite To A kaiT1o X.

(An. 4, 11)
60. Eotw éTioiapiBuoi 1, 2,2, 3,4, 6, a, B, 12 éxouv péon Tipn 5 kai didueco 4. Na Bpeite

Toug BeTIKOUG akepaioug o, av yvwpileTte OTI eival JIKpOTEPOI Tou 9.
(An. 7,8)
61. Aivovrtal ol TINEG X, X,,..., X, ,MIAG METABANTAG X, OMnou o v eival pUOIKSG apIBUGG Kal

1 3
noAanidoio Tou 6.To § TV TIHWV eivarl 0, Ta Z Twv undoinwy €ival 1 Kai ol
gvanoueivavreg ivai 2.
_ 5
a) Na anodeifere 611 d=1Kkal X = g

B) Av To NAnBog Twv NapatTnphoewy €ival apiBudg Tou dIACTANATOG (470,490), va Bpeite

NéceC NAPATNPNCEIG ICEQ PE 2 NPENEI vd CUUNANPOOOUE CTo NponyoUuevo Deiyud TIMOY,
£T0I WOTE N P€on TIUA Tou cuvoAlkoU deiyuaTog va ivar 1.

v, 4 (An. B) 40)
62. O1Babuoi v yadnTtwv uiag NéAng 1o Pddnpua
MaBnuaTikd Kai oToIXeAia ZTATICTIKNG, £X0UV
, . , . 70
oudadonoinBei og 5 KAAoeIg icou NAdToUG Kal
£€XEI NPOKUXEI TO dINAAVS NOAUYWVO 50
CUXVOTATWV . 40

a)Na KaTaoKeUACETE TO I0TOYPAHA CUXVOTATWYV.
B) Na Bpeite To NANBoG TwV PadnTwv.

Y) Na KataokeudoeTe Nivaka KATAvoung
OXETIKOV CUXVOTATWV AndAUTWV KAl aBpoICTIKWV.

20

O)Na Bpeite Tn p€on Baducloyia.
€) Na Bpeite Tn didueco.

63. Aivetal o dinAavég Nivakag OXETIKWOV [ —--) Xi f
CUXVOTATWV V NApATNPACEWY UIAG 0—.. 0,09
HETaBAnTAG X. e 0,18
a) Na cupnAnp®oeTe To nivaka. o 0,36
B) Na Bpeite Tn y€on TIPA Toug. . 7 0,27
Y) Na anodei&ere 611 n péon TiunA Twv _ 0.10

napatnPAcEwy Nou eival PIKPSTEPEG Tou 8 cival 2,2, SUVONo 1

17
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64. 2T0 dINAavS NOAUYWVO ABPOICTIKWY CXETIKWV
OUXVOTATWYV h didpecog eival 6=20.
a) Na unoloyiceTe TNV aBpoICTIKN CXETIKN CUXVATNTA
Tng KAAoNG [16,22) .

B) Na Bpeite Tn péon TIUA Tou deiyuaTog.

y
F%
100

80

(An. a) 65 B) 21,1)

X
50

20

\ 4

»
»

65. Eotw 611 0l TIUEG MIAg NOCOTIKAG METARBANTAG X
£€xouv opadonoinBei oe 5 kKAdoelg icou NAdToUg
4nwg gaiveral oto dINAaved nivaka.

a) Na cupnAnp®oeTe Tov Nivaka.

B) Na Bpeite To NocooTd TV NAPATNPACE®WY Mou
dev eival pIkpdTepeg and 1o 15.

y) Na Bpeite Tn p€on TipA Kal Tn SIAPECO TV

napdatnpAcEwV.
0) Na Bpeite ndco npénel va augnBouv OAeg ol

napdTnPACEIC WOTE To VEo deiya TINWY va

10 1605 22 28 34

KAdoeig | Kevipikn |  ABpoloTIki

TIUA X, | ZX.0UxvoTnTa
F%
[ 2 20
[oe) 45
[ 10 71
[ ...... ) 83
) 100

éxel péon Tiun 10.

21éNIog MixanhoyAou
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